

## Платить за уборку нужно будет не меньше 18,9 франков в час? | Femmes de ménage: l'heure à 18 fr. 90

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 03.08.2010.



Некоторые уборщицы в Женеве согласны на оплату от 10 франков в час (© Blend Images)

Из Женевы в правительство поступило предложение зафиксировать как минимум на этой отметке минимальную почасовую оплату труда уборщиц и домашнего персонала.

|

Sur la base d'une étude genevoise, le Conseil fédéral est invité à fixer un salaire minimum pour le personnel domestique.

Femmes de ménage: l'heure à 18 fr. 90

Социолог и профессор политической экономии Ив Флюкигер из Женевского университета, возглавляющий Женевскую обсерваторию занятости (Observatoire universitaire de l'emploi), стал автором предложения, направленного в Государственный секретариат экономики (SECO). Идея должна быть обсуждена в Федеральном совете после летних каникул.

Женевец предлагает ввести типовой рабочий контракт для домашнего персонала, единый по всей стране, а также официально назначить планку, ниже которой оплата спускаться не может. Сейчас, по результатам его исследования, заработная плата в этой сфере «аномально низкая». Почасовая оплата за уборку и домашнюю работу должна составлять минимум 18,90 франков.

Сегодня во многих домах труд уборщицы оплачивается из расчета 20-25 франков в час, но не меньшее число работодателей экономят, платя своим работникам 10-12 франков в час. Во всяком случае, в Женеве. Такие данные собрали женевские профсоюзные организации.

Интересно, что «по-черному» работают в Швейцарии не только иностранцы или нелегалы: нередко сами швейцарки подрабатывают без контракта, не платя ни налоги, ни социальные отчисления, при условии, что это - не главная часть дохода семьи, и партнер имеет серьезный официальный доход. Проблемы начинаются, когда нелегальный работник (работница) оказывается в одиночестве и не может больше рассчитывать на стабильность в финансовом плане.

По мнению автора проекта, смысл введения стандартной минимальной оплаты в том, чтобы избежать ситуации, когда человек работает на полную ставку и при этом нуждается в помощи социальных служб. Государство, помогая социальному классу «working poor» сводить концы с концами, тем самым спонсирует их работодателей. Зарплаты должно хватать на жизнь.

Вторая цель – борьба с безработицей. Риск недоплаты в том, что человек предпочтет как можно более долгое время оставаться безработным и получать пособие, вместо того, чтобы трудиться за малую сумму.

И, конечно, мечта всех экономистов – вывести теневой рынок труда на свет, одновременно заставив легализоваться или исчезнуть всех иностранцев, не имеющих оснований на жизнь и работу в Швейцарии.

Как признался сам Ив Флюкигер газете «Le Matin», он лично оплачивает труд уборщицы у себя дома из расчета 27,5 франков в час. Но если цифра в 18,9 франков будет принята как официальная, это не станет поводом снижать ее зарплату. Как работодатель он тут в своей воле.

[домработницы в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Осторожно: няня!](#)

[Забастовки уборщиц в Федеральном дворце не будет!](#)

[Средняя зарплата в Женеве - 6350 франков в месяц](#)

---

**Source URL:** <https://nashgazeta.ch/node/10243>